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Alls

Namsar { framhaldsskola: [ ] 1. [ ] 2.

Leidbeiningar:

1. Opnid ekki spurningaheftio fyrr en ykkur er sagt a0 gera pad.

2. Feerid inn allar upplysingar sem bedio er um hér & undan adur en pid opnid heftio.

3. Petta er ekki venjulegt préf. Ekki er gert rad fyrir a0 margir geti svarad ollum
spurningunum. Po6tt bid getid ekki svarad nema hluta peirra, pa parf pad ekki ad
byoa a0 pio standid ykkur ekki vel. Sumar spurninganna eru mjog erfidar.

4. Keppnin er { fjérum hlutum. I fyrsta hluta eru tiu spurningar sem gilda prjt stig
hver; i 60rum hluta eru fimm spurningar sem gilda fjogur stig hver; i pridja hluta eru
fimm spurningar sem gilda sex stig hver og i fjérda hluta eru tveer spurningar sem
gilda tiu stig hvor. Hamarksfjoldi stiga er 100.

5. Allar spurningar { fyrsta og 6drum hluta eru krossaspurningar. A eftir hverri spurn-
ingu eru fjogur eda fimm hugsanleg svor. Adeins eitt beirra er rétt. Setjio kross i
reitinn framan vid rétta svario. Ef bid getid ekki svarad spurningu, pa borgar sig
yfirleitt ekki a0 giska & svarid, pvi a0 fyrir hvert rangt svar er dregid fra eitt stig.

6. 1 pridja hluta 4 adeins ad tilgreina svor, en ekki syna adferdina sem notud var. Svarid
skal tilgreint & svarlinunni aftan vid spurninguna. Fyrir rétt svar eru gefin sex stig,
fyrir rangt svar, 6fullkomid eda tvirsett svar er ekkert stig gefio.

7. 1 lausnum tveggja sidustu deemanna, 1 fjérda hluta, 4 ad gera fullkomna grein fyrir
hvernig svarid var fengid. Feerio inn endanlega lausn, ekki krot sem & heima a riss-
blédum. Vid mat lausna er tekid tillit til ndkveemni 1 réksemdafeerslu og skyrleika {
framsetningu.

8. Hjalparmyndir sem fylgja sumum deemunum eru adeins setladar til skyringar. Fkki
er vist a0 peer séu teiknadar i réttum hlutfollum.

9. Pio hafid ndkveemlega tveer klukkustundir til ad leysa verkefnio eftir a0 ykkur er leyft
ad byrja. Notkun reiknivéla er 6heimil.
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Fyrsti hluti

I pessum hluta eru tiu spurningar. Hver spurning er priggja stiga virdi. Setjid kross framan

vi0 rétt svar. Fyrir rangt svar er dregio eitt stig fra.

1.

Hvert er gildid 4 3°72 ef 3% = 157

(11 0 s L

. A Geirsnefi er f6lk 4 gangi med hundana sina. A sveedinu eru 82 fatur og 26

hofud alls. Hversu margir hundar eru 4 Geirsnefi?

[ ] 10 [] 12 []15 [] 18

. Innritadur hringur i prihyrning ABC hefur
midpunktinn S og snertir hlidar prihyrnings- D A
ins 1 punktunum D, F og F' eins og sést & " F
mynd. Ef hornid ZC'AB er 32° ba er hornid
ZEFD jafnt
32°
A E B

[ ] 46° [ ] 64° [] 7a° [] s2°

. Ef vara er seld fyrir & krénur er 15% tap & solunni midad vid kostnad. A hinn

béginn er 15% hagnadur af sélunni ef varan er seld fyrir y krénur. Hvert er
hlutfallio 7

23 17 13

29 10 19 Er h4 .
7 % 10 |:| r had verdi

. Ef t6lunni x er baett vio baedi teljara og nefnara brotsins %, par sem a # b # 0

c
og utkoman verdur — pa er x jafnt og

d

Dad—bc Dad—bc Dbc—ac Dbc—ac

c—d c+d c—d c+d
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10.

. Skilgreinum adgerd a x b =

. Gunnar, Fanney og Bergur féru saman i helgarferd. Pau dkvadu ad skipta

kostnadinum jafnt. I ferdinni borgadi Gunnar 10500 kr., Fanney 12500 kr. og
Bergur 17500 kr. Til ad jafna 0t kostnadinn pa lét Gunnar Berg fa4 x kronur og
Fanney 1ét Berg fa4 y krénur. Hvert er gildid 4 = — y?

[] 1500 [] 2000 [] 2500 ] 3000

[ jafnarma prihyrningi ABC er AB = AC = 28 A
cm og BC = 20 cm. Punktarnir D, E og F eru &

hliounum AB, BC' og AC bannig ad DE er sam- D
sida AC' og E'F er samsioa AB. Hvert er ummal

samsioungsins ADEF 1 cm?

[] 48 [] 52 [] 56 [ ] 60

a

a+b

[]5 [] -4 []3 []2

Gefid er a0 s xt = 5, hvert er gildid & ¢ x s7

Ef geisli (radius) hrings er tvofaldaour ba eykst flatarmél hringsins um

[] 250% [] 300% [] 350% [] 400%

Geimflaug flygur fra jorou ad planetu { 22° km fjarleegd. Eftir fjoroung leidarinn-
ar missir geimflaugin talstodvarsamband vid jorou og naer aftur talstéovarsam-
bandi pegar geimflaugin er 2! km fjarlaegd fra jorou. Hversu marga kilémetra
flaug geimflaugin an talstodvarsambands vid jorou?

|:l 28 km |:| 29 km D 210 km |:| 218 km



11.

12.

13.

14.

15.
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Milli kl. 14.00 og kl. 15.00 falla stori og litli visir saman. P& er klukkan neest
bvi ad vera

[] 14.09 [] 14.10 [] 1411 [] 14.12 [] 1413

Prir eins teningar eru gerdir ur mynstrinu sem 6

synt er. Teningunum er radad i priggja hacda turn

pannig ad peaer 13 tolur sem sjast hafi sem steersta 112/32]16
summu. Hver er st summa? 8

[] 154 [] 159 [] 166 [] 167 [] 189

Sigriour fer nokkrum sinnum & dag til Sveins gjaldkera me0 reikninga. Hun lact-
ur reikning alltaf efst { staflann hja Sveini. Pegar Sveinn hefur tima tekur hann
efsta reikninginn i staflanum og afgreidir hann. Einn daginn eru reikningarnir
fimm og Sigridur kemur med pé { rédinni 1, 2, 3, 4, 5. I hvada r6d geeti Sveinn
ekki hafa afgreitt reikningana?

[112345 []24351 [132415 []45231 []54321

Strikin AC' og C'E eru baeodi 30 cm og mynda rétt A

horn. D er miopunktur CE og B er midpunktur

AC. Strikin AD og BE skerast 1 punkti F. Hvert B F
er flatarmal prihyrnings DEF'?

¢ D F

[] 50 [] 50v2 [] 75 [] 125% [] 100

Jormunrekur parf ad yta pungum steinum upp & fjall, einum steini & hverjum
degi. Fyrsta daginn tekur pad 7 tima ad yta steininum upp og labba nidur.
Naestu daga fer hann hvern dag helmingi heegar upp fjallid en daginn & undan
og tvofalt hradar niour en daginn & undan. Ef hann parf 8 tima til a0 fara upp
og niour a4 60rum degi, hvad parf hann pa marga tima & pridja degi?

(17 [IS; mE Dloi [] 13
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Pridji hluti

I pessum hluta eru fimm deemi og er hvert deemi sex stiga virdi. Tilgreinid svar ykkar &

svarlinunni. Ekki parf ad skyra hvernig svario er fengid. Fyrir rangt svar, 6fullkomid svar

eda tvireett svar faest ekkert stig.

16.

17.

18.

19.

20.

Ferningur hefur hlidarlengdir 1. Fra hverjum horn-

punkti er dregid strik ad midpunkti hlidar, eins og D G
synt er & mynd. Hvert er flatarmal ferhyrningsins Q

ABCD? B

Svar:

Ef n er jakvaed heiltala pa latum vid b(n) tdkna pversummu hennar. Til deemis
er p(138) = 12 og p(2013) = 6. Finnid summuna p(1)+p(2)+b(3)+ - - - +p(100).

Svar:

Vatnsdeela fyllir tank & 12 klst. Ef opnad er fyrir nidurfall pa teemist tankurinn
& 20 klst. Hversu langan tima tekur a0 fylla tankinn ef nidurfallio opnast évart
pegar tankurinn er half-fullur?

Svar:

Téaknum tolurnar 1, 2, 3, 4, 5 med p,q,r,s,t nema hvad r6din ma vera énnur
(t.d. geeti verid0 ad p=4,¢q=2,r=5,s=3o0gt=1). Latum

r 4+ I
S+;

Gildin & p, q,r, s,t eru valin svo a0 = verdi sem steerst. Hvada gildi hefur ¢?

Svar:

Finnid lausn (z,y) 4 jofnunni 322 = 3y* + 2013 bar sem x og y eru jikveedar
heiltolur.

Svar:
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Fjordi hluti
I pessum hluta eru fjogur deemi og er hvert deemi tiu stiga virdi. Hér ber ad rokstydja
svorin.  Vid mat lausna er tekid tillit til fragangs, ndkveemni og skyrleika i framsetningu.

Athugid a0 haegt er ad fa stig fyrir a0 leysa deemid ad hluta eda koma fram med hugmynd
sem er mikilveegt skref a0 lausn.

21. Jafnan 22 + pz + ¢ = 0 hefur lausnir r og s. Ritid summuna 73 + s* med tilliti
til p og q.
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22. Punktar A, B, C', D eru, i pessari r6d, & beinni linu. Punktur P utan linunnar
er valinn pannig a0 eftirfarandi premur skilyroum er fullnsegt:

(a) LAPC = 90°
(b) [CP|=[CD|
(c) |[AP]> = |AB|-|AD|

Synid ad hornid Z/BPD sé rétt horn.



